
Unser breites Angebot im Bereich Therapie- und Beratung umfasst 
die folgenden Dienstleistungen:

•	 Ergotherapie
•	 Multisystemische Beratung
•	 Heilpädagogische Früherziehung
•	 Logopädie im Frühbereich
•	 Mütter- und Väterberatung
•	 Neonatologie
•	 Physiotherapie
•	 Psychomotorik-Therapie / Bewegungs-Emotions-Therapie

(BEEMO-Therapie)

Sämtliche Details zu unseren Dienstleistungen in den Bereichen 
Wohnen sowie Arbeit und Freizeit finden Sie unter www.arkadis.ch.

Breitenbach
Stiftung Arkadis 
Psychomotorik-Therapie
Bodenackerstrasse 9
4226 Breitenbach
Telefon 061 781 31 50
arkadis.therapie@hin.ch

Olten 
Stiftung Arkadis 
Aarauerstrasse 10 
4600 Olten
Telefon 062 287 00 00
Fax 062 287 00 16 
arkadis.therapie@hin.ch 
www.arkadis.ch

Spendenkonto 46-5000-6

Psychomotorik-
Therapie



Psychomotorik-Therapie
Die Psychomotorik-Therapie beruht auf der Wechselwirkung zwi-
schen Bewegung und Gefühlsleben eines Menschen. Bewegung 
und Spiel sind die zentralen Arbeitsmethoden der Psychomotorik-
Therapie. Dabei erleben und erweitern Kinder ihre motorischen, 
emotionalen, sensorischen, geistigen und sozialen Fähigkeiten. In-
dem die Psychomotorik vorhandene Ressourcen fördert, hilft sie 
den Kindern, sich selbst besser kennenzulernen und weiterzuent-
wickeln. Ergänzend wird das Umfeld mit Gesprächen und Beratun-
gen für die Bedürfnisse der betroffenen Kinder sensibilisiert.

Wir fördern
•	 die grob-, fein- und grafomotorische Entwicklung
•	 das Vertrauen in sich selbst und in andere
•	 die Fähigkeit, das eigene Verhalten zu regulieren
•	 die soziale Kompetenz und die positive Beziehungsgestaltung
•	 den Umgang mit Gefühlen 
•	 die Selbstständigkeit
•	 die Freude an der Bewegung

Unser Angebot
Das Angebot richtet sich an Kinder ab Kindergarteneintritt bis Ende 
der 3. Klasse. Zu unseren Angeboten gehören
•	 psychomotorische Abklärungen;
•	 psychomotorische Therapie: Einzeln, in Kleingruppen oder in in-

terdisziplinären Grossgruppen;
•	 Beratung von Eltern und Lehrpersonen.

Für wen
Kinder im Kindergartenalter und Kinder im Schulalter bis Ende der 
3. Klasse mit speziellem Unterstützungsbedarf aufgrund von
•	 Auffälligkeiten in der Grob-, Fein- und Grafomotorik;
•	 Wahrnehmungsschwierigkeiten;
•	 Unruhe, Bewegungsarmut;
•	 Problemen in der sozialen und emotionalen Entwicklung.

Anmeldung
Die Anmeldung kann über Ärztinnen oder Ärzte, Schulleitende, Lehr-
personen oder die Eltern oder Erziehungsberechtigte erfolgen.

Kosten 
Das Angebot der Psychomotorik-Therapie ist für die Eltern kosten-
los. Die Finanzierung erfolgt durch den Kanton.

Bewegungs-Emotions-Therapie
Die Bewegungs-Emotions-Therapie (BEEMO-Therapie) ist das er-
weiterte interdisziplinäre Gruppenangebot der Psychomotorik-The-
rapie. Voraussetzung für die Teilnahme an diesem neuen Gruppen-
angebot ist eine Indikationsstellung zur Psychomotorik-Therapie.

Das Anmeldeverfahren für die BEEMO-Therapie entspricht dem An-
meldeverfahren für die Psychomotorik-Therapie. Die BEEMO-Thera-
pie wird durch Fachpersonen der Psychologie, Ergotherapie und 
Pädagogik interdisziplinär durchgeführt. 


